

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

NUM. 349

AÑO II

ALICANTE: VIERNES 22 DE OCTUBRE DE 1915

La Fábrica de Tabacos

Nuestro apreciable colega «El Popular» escribe un sentido artículo ocupándose de nuestra Fábrica de Tabacos haciendo atinadas consideraciones acerca de la necesidad de aumentar el número de operarias y trabajadores y al propio tiempo de introducir las reformas en máquinas y artefactos de que ya disponen otras Fábricas, que merced a aquellas reformas se han engrandecido.

A este propósito recuerda lo ocurrido hace años, cuando se quiso instalar una nueva máquina y dice:

«Hay alguien que quiera acometer la tarea de hacerles comprender a las cigarreras la conveniencia de que implanten las máquinas?»

Quien tome esta iniciativa y lo consiga, habrá conseguido el mayor triunfo.»

No es esta tarea de uno ni de dos, es trabajo de todos, del padre, del hermano, del hijo, del periódico, del vecino, del conocido, y cuando se las haya convencido, que eso bien poco ha de costar, venga una solicitud a la Arrendataria, suscrita por las operarias, secundada por una manifestación de las mismas a las autoridades en solicitud de que apoyen su demanda.

De esta manera creemos que la Compañía Arrendataria se revolvería a implantar las mejoras de que tan necesitada está nuestra Fábrica de Tabacos y que de no hacerse bien pronto veremos desaparecer el primer centro industrial de Alicante y con él los medios de vida, el pan de muchos centenares de familias, de muchos miles de personas.

MISCELANEA

Lo del Raisuli y lo otro del «Ponce de León» han sugerido a «Juan de Aragón» consideraciones y comentarios dignos de ser leídos y de tener en cuenta.

Uno y otro «asunto» representan dos vergüenzas para España, para esta pobre España entregada en manos de un Sánchez.

Cuyo Sánchez ha tenido el atrevimiento de levantar los ojos hasta el Primado de las Españas y encararsele, ni más ni menos que si fuera una de esas vendedoras de rábanos que van regateando su mercancía por las calles.

Y todo inspirado en el más noble, el más digno, el más levantado espíritu que informa al tirano de la idoneidad.

Al espíritu de venganza. ¡Posible es que el representante genuino de la ingratitud, haga protestas de humil-

dad, cuando le pidan cuenta de su conducta, quien tiene derecho a pedirías.

Que así son todos los que representan papeles zarzueleros.

La dorsal espina

inclina,

severante,

diligente

hasta que él...

Leemos:

«El ministerio de Hacienda ha remitido a todos sus compañeros de Gabinete notas con aquellas bajas que, en su sentir, pueden introducirse en los diferentes presupuestos de gastos.

Esas bajas no han sido aceptadas por la mayoría de los ministros.

Sólo los ministros de Estado y de Marina las han aceptado en su casi totalidad.

¿Cuál será la actitud del señor conde de Bugallal respecto de sus propuestas?

¿Cuál la de sus compañeros en cuanto a las mismas?»

¿Cuál? Pues es muy sencillo; la de «El rey que rabió»; todo menos dimitir.

Dice un periódico de la corte:

«El gobernador civil y el alcalde interino han conferenciado con el Sr. Sánchez Guerra acerca del dictamen sobre la cuestión del pan en Madrid.

De estas conferencias jamás ha resultado cosa buena.

¿Quieren Vds. ver, que tiene en Madrid el pan una nueva subida?»

El periódico republicano de las dos ediciones, titula así su fondo de ayer:

LA ADMINISTRACIÓN MONÁRQUICA

LA DIPUTACIÓN, EN QUIEBRA.

¿A que resulta a última hora que las Instituciones tienen la culpa de que los pueblos no quieran ingresar el contingente provincial?

Vamos, es de lo más gracioso.

RISA PARA TODO EL AÑO

Una tomadura de pelo

El simpatiquísimo colega «El Para Todos» habla en el editorial perteneciente al día de ayer del candidato que los republicanos presentan por el distrito de Santa María.

El colega, guiado de su generosidad y buena fe, no quiere amargarle más la existencia al referido candidato, que por cierto no es don López el de la Rabalera, y espléndidamente le da una dedada de miel, llamándole buen periodista.

De sobra sabemos que en la redacción de «El Para Todos» hay pe-

riodistas de valía que con su buen tacto y no menos criterio saben dar a cada cual su merecido. Después está al frente su Director, mi estimado Pepe García, que también esta enteradito de estas cosas.

Y habiendo todo esto ¿como es posible que le cuelguen a ese candidato el collar de buen periodista?

¡Ya! Se trata de una tomadura de pelo, urdida ingeniosamente.

No trataba de ponerle peros a lo dicho por el colega; pero es lo cierto que el tantas veces nombrado candidato se ha puesto insufrible con lo de buen periodista y sin reparar en la de la «cabellera» se cree ya el Burell alicantino.

¡Jalá! ¡Jalá! ¡Jalá!

Nos aseguran que anoche al objeto de solemnizar tal distinción tomó billete en el tranvía, efectuando dos veces todo el recorrido o sea desde San Antón hasta Benalúa.

Visitó todos los Cines, y después entró en el café radiante de satisfacción pidiendo brebaje especial, coñac (del mejor) y puro de la exposición valenciana.

Por supuesto que nadie le dijo por ahí te pudras ¿Quien conoce a López?

CANDIDO CIUDADANO

DEL AMBIENTE

Gutiérrez, optimista

...Pues sí, señor: Gutierrez, que es mas inofensivo que unos tirantes de goma y más dulce que un caramelo de los Alpes, lo cual no importa para que sea uno de nuestros más conocidos besugos, el bueno de Gutierrez decimos, saldrá concejal. Su triunfo es seguro, tanto que su respetable consorte, la «señá Pepa», ya le trata con más mimo que Dato a la neutralidad, su tabla de salvación y un amigo suyo, que a pesar de pasarse el día poniendo medias suelas a zapatos viejos echa algunas noches a la política en una tasca del barrio, le ha dado motivo para exponer una moción en cuanto ocasión propicia se le presente en el Concejo.

Tan optimista siéntese el bonachón de Gutierrez, que ayer, leyendo—claro está que con dificultad—en un periódico de la Corte que un obrero se había suicidado por el solo motivo de estar hastiado de la vida, afirmó, no sin cierta filosofía o aunque plebeya, que no comprendía cómo se puede abominar de este mundo pudiendo llegar a ser concejal. La verdad es que poniéndonos en el lugar de Gutierrez, no hay para menos que hacer tales afirmaciones. Figúrense ustedes que Gutierrez no hizo en su vida más que paredes—era albañil,—y con tanto acierto las hacía que mer-

ced a su especialidad reunió «unos cuartitos».

Y como si la dureza y fortaleza de aquellas paredes ejercieran influencia sobre una mollera, es el caso que la cabeza de Gutierrez es más dura que un adoquín, y por lo tanto, en ella difícilmente, puede penetrar aire alguno de cultura, de modo que su inteligencia es un «objeto» más inútil que García Durán.

En tal situación, y a requerimientos encarecidos de su costilla, el pobre Gutierrez pronto se verá convertido como por ensalmo en uno de nuestros más flamantes ediles, cargo que requiere tanto la atención de quien lo ostenta que ya el exblangneador está en medio de arcádico optimismo, aterrado de la «brutalidad» del trabajo que se le presenta. Porque él, eso sí, tiene (o lo tiene la «señá Pepa») el inquebrantable propósito de ser un celoso administrador del pueblo y no dejarse arrastrar merced a esa corriente arrolladora de la pasión política, pues él, ante esos «líos» de la política, experimenta lo mismo que experimentar puedan ante un cuadro futurista todos los que tienen sobre los hombros algo que no es precisamente un maza-pán de Toledo.

Y como tales propósitos, sensatamente son laudables, es de celebrar su victoria, aunque barruntamos fundadamente que su paso por el Ayuntamiento dejará la misma deplorable huella que dejaron los muchos Gutierrez que en este mundo han sido y son...

Pero precipitemos los acontecimientos, Gutierrez muéstrase ahora satisfecho y gozoso de su natalicio, y siempre son respetables la satisfacción de un hombre y la dignidad presuntuosa de la «señá Pepa» ante las comadres del barrio.

NICOLAS MORALES

El artículo 29

El tan socorrido y nunca bien ponderado artículo 29 de la vigente ley electoral, no falta quien asegura que será aplicado en esta capital en las próximas elecciones, no en uno, sino en varios distritos.

No lo creemos: si se alude, como parece, al distrito del Carmen, tenemos fundados motivos para afirmar que los candidatos liberal y ministerial no van a pescar abragas enjutas. Indudablemente no ha de faltar un aspirante a la concejalia que luche como republicano y tal vez, tal vez a última hora surja el candidato cuatro que sin grandes deseos de conseguir el triunfo, pretenda muy justamente demostrar que cuenta con fuerzas propias numerosas, sirvién-

dole de bien poco cualquiera clase de apoyo.

Esto, a nuestro juicio, es lo que más se acerca de la verosímil, como creemos también que en el distrito del Ensanche, no han de consentir las izquierdas tenga aplicación para beneficiar a liberales o idóneos, a no ser que se entre en ciertas componendas para establecer el tira y alloja que supone esta clase de pactos.

A ocho días vista

Sabemos que las cuentas remitidas a Madrid, para su aprobación, por la Junta de Obras del Puerto, han sido devueltas con reparos.

Y conste que no lo sabemos por medio del B. L. M., si no por un íntimo que no nos dejará mentir.

La órdiga, señores, la órdiga.

Si como se dice por todo Alicante, resulta cierto el sierre de la «Bolsa» de nuestra Diputación por haber pagado a sus empleados todos los meses que se les adeuda, y también a los señores Capelo y Guixot como abastecedores de las subsistencias de la Casa Beneficencia, Hospital y Manicomio de Elda, desde luego aplaudimos tan «maravillosa» resolución.

Pero si por desgracia resulta por motivos infundados, nos sumaremos a las censuras propaladas, por considerarlas tan razonadas como justas y equitativas.

Decir lo contrario, sería estar faltos del sentido común y como no lo estamos... «Tablean»... «Tablean»...

Si Sánchez Guerra ha manifestado a un íntimo que primero le arrastran que presentarse a las Cortes con sus compañeros actuales de gabinete, otro tanto pudiera decir un amigo de González Besada, al percatarse de la «combina» preparada y mas tarde fracasada, para «viriarle» la presidencia del Congreso por alguien que quizás no sirviera ni para quitar la suela de su zapatilla. Y como comprendemos hasta donde puede dar de sí el egoísmo de los políticos que hoy nos rijen los destinos de nuestra desventurada nación, nada tiene de particular que esto haya ocurrido, pero sin resultado práctico ni positivo, lo que se infiere que se avecina ca de una transcendencia que la conchecatombe politiferencia dada por el Padre Sarmiento en el Círculo Tradicionalista de nuestro querido Alicante.

A pesar del triunvirato de políticos inodoros, formado en Madrid para derrotar en las proximas elecciones municipales la candidatura presentada por los huestes que hoy represen-

tan en España la moralidad y la justicia personificada, nos apostamos doble contra sencillo, a que no sale triunfante en tan descabellada como «patriótica» empresa.

Y no triunfará por tener entendido que el verbo de la generación madrileña, sabrá abalanzarse con entusiasmo y fe ciega a la palanca que hoy ostenta la ley de la razón y hasta si es preciso a la de la justicia divina y humana.

Se susurra por Alicante, que la excursión a Denia organizada por la sociedad «Tiro Nacional», no ha respondido a los deseos apetecidos de los organizadores, lo cual deploramos.

Y se comprende que el público no haya correspondido cual fuera de esperar, sin duda por temor a que el rey Neptuno descargue sus iras sobre la línea del ferrocarril de la Marina y tengan sus familias que lamentar pérdidas considerables a causa de algún desprendimiento de tierra en la vía, que muy bien pudiera suceder.

Mas como no es el primero ni el segundo que ha ocurrido de poco tiempo a esta parte, de ahí que los excursionistas háyanse retraído y digan para su capote: «A la tercera, mort u pres».

Y puede ser que resulten más papistas que el Papa.

Hay quien asegura que la actual cosecha de cereales de Alicante y especialmente la de cebada llega al colmo de la escasez para algunos aca-paradores y particulares.

Esto no lo cocibe ni San Pedro de Alcántara.

Ni vosotros tampoco, verdad carísimos lectores?

Pero en cambio, quien así lo asegura y jurá por la Cruz... de Caravaca que su versión es verdad.

¡Vaya un geroglífico!

Dícese que entre el presidente de la Junta de Obras del puerto y el Depositario pagador, existen razonamientos de escasa importancia.

Lo deploramos, pero no podemos llorar.

DON JUSTO

DE LA GUERRA

Discursos del Kaiser

Un diario de Viena publica los discursos más recientes de Guillermo II.

Dirigiéndose a los oficiales de los Estados Mayores alemanes y austriacos, al alcalde y a los principales funcionarios de la ciudad de Lvof pocos días después de la evacuación de esta plaza por los rusos, el emperador declaró:

«Estamos reunidos en este sitio para celebrar una de las más grandes empresas que mi ejército, unió a S. M. el emperador Francisco José haya realizado desde el comienzo de la guerra. El valor alemán, la energía alemana son irresistibles. Nuestros enemigos en el Este como en el Oeste son aplastados por la potencia de Alemania, secundada por la lealtad de sus aliados. La victoria completa, suprema, está ya próxima. El Imperio alemán reinará en su gloria y se-

rá, a la vez el libertador de Europa y el guardián de la civilización.»

Algunos días después, en Cracovia, el emperador pronunció el siguiente discurso:

«Hace siglo y medio, mi ilustre antecesor, Federico el Grande, hizo frente a toda Europa y combatió con heroísmo. Su nombre ha pasado a la posteridad. Sigue siendo una de las grandes figuras de la historia. Lo que ese gran hijo de los Hollenzollern realizó en el siglo XVIII, lo haremos de nuevo nosotros hoy; Prusia ha combatido contra un mundo de enemigos; Alemania combate hoy contra una conspiración que se extiende al mundo entero, aún en Extremo Oriente, y que aspira a hacerla desaparecer de la faz del Universe. Pero Alemania no será nunca derrotada. El Todopoderoso se sirve de Alemania pero no llena una misión. Ha reservado un trabajo especial a los alemanes. Alemania no podrá sucumbir y todos los que se alcen contra ella serán deshechos y comprenderán un día que sus propósitos eran vanos. Alemania es una fortaleza inintimable e inexpugnable. Alemania es irresistible en su avance y en sus progresos; probará ahora al mundo que quiere vencer a todos sus enemigos y negociar la paz de acuerdo con los términos que le convengan. El apoyo leal y útil de sus aliados Austria Hungría y Turquía, no será jamás olvidado, sobre todo en la hora de la victoria.»

El tercer discurso lo pronunció Guillermo II en Silesia, en la ciudad de Beuten, ante una asamblea de personas privilegiadas:

«Nos acercamos ya al final de esta terrible guerra que tanta sangre nos ha costado y que ha hecho perecer tantas vidas preciosas alemanas. La nación alemana ha respondido con valentía al llamado de las armas el verano último. Nuestro pueblo ha combatido con gloria durante todos estos combates formidables. Ningún sacrificio ha sido bastante grande para él y no ha retrocedido ante ninguna prueba. Toda Alemania se ha levantado como un sólo hombre con entusiasmo a fin de sostener esta guerra de defensa y para proteger a la patria contra el invasor. No hay desaliento, ni desunión, ni debilidad. La guerra ha sido dirigida con todas las armas de que podemos disponer. Nos hemos defendido como un hombre cuya vida está amenazada, a la vez, por un grupo de cobardes bandidos.»

Todos los enemigos que se habían unido contra nosotros, creyeron que podían destruirnos, pero se han engañado; empiezan ahora a experimentar la pesadez de los golpes que Alemania aplica; empiezan ahora a comprender que Alemania es bastante fuerte para luchar contra todos los demás juntos. Los neutrales a quienes nuestros enemigos habían tratado de atraer a sus combinaciones anti alemanes, han visto el peligro que había en asociarse con nuestros enemigos y preferirán conservar su neutralidad hasta el fin, o aún, unirse a nosotros. El imperio otomano, gracias a la prudencia de su ilustre monarca y a la habilidad de sus hombres de Estado, vió de antemano que el triunfo de Alemania era inevitable. Hoy marchamos las tres de acuerdo hacia la victoria.

En Koepigsberg (Prusia Oriental), el Kaiser pronunció este otro discurso.

«Los sacrificios que hemos hecho para llevar a buen fin esta guerra, han sido muy grandes. La guerra nos ha sido impuesta por enemigos perversos y llenos de odio. Todos podemos estarles agradecidos a Dios por haber hecho vanas todas sus tentativas. Lloremos cuando pensemos en todas las vidas alemanas que han sido destruidas para asegurar la defensa de la nación, pero los que han muerto en el campo en honor vivirán eternamente en nuestra memoria pues han contribuido a crear la Alemania más grande. La victoria completa sobre todos nuestros enemigos y en todos campos de batalla está cercana.»

Nuestro triunfo definitivo, no puede ser demorado ya por mucho tiempo. Nuestros enemigos viven en desorden y la confusión; no están desorganizados por la lucha, descorazonados por la conciencia que tienen de la imposibilidad de vencer Alemania. El valor alemán, la organización alemana, la ciencia alemana, han salido con honor de esta prueba—la más temible que jamás ha soportado un país. Alemania es más grande y más pujante que nunca. Seguramente, la hora presente es triste, causa de duelo universal en el que la nación se halla sumida, pero un porvenir radiante se anuncia ya. Será el triunfo de Alemania y de los alemanes. Debemos agradecer al señor, debemos agradecer a los que protegen a Alemania con su brazo y su espada.»

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La política

EL FAMOSO ARTICULO DE «LE TEMPS»

«Vamos a explicar una curiosa historia relacionada con el famoso artículo de «Le Temps», que tanta polvareda ha levantado estos últimos días en los círculos políticos, y que ha llevado el temor y la desconfianza a los elementos ministeriales a quienes hace unos funerales de primera clase el órgano del Gobierno francés.

Parece ser que el corresponsal de «Le Temps», que por estar en continuas relaciones con los elementos liberales amigos de Francia, conoce muy bien cómo se piensa de política entre los mismos, envió un artículo a su periódico valiéndose de la subida al Poder de los liberales.

El artículo hecho con anticipación, lo demuestra a las cartas vistas que se trataba de una habilidad política abortada, llevaba la nota del corresponsal para que no se publicase hasta que la crisis no se plantease en España.

Y así fué, en efecto. El director de «Le Temps», a quien su corresponsal comunicaba por adelantado la subida al Poder de los liberales amigos de Francia, guardó lleno de júbilo en el cajón de su mesa hasta que el telegrama comunicase la primera noticia de la crisis, que había de tener tan agradables consecuencias para Francia, dada la actitud resuelta de Melquiades Alvarez y de Romanones de ponerse al lado de los aliados, aunque otra cosa digan para engañar a la opinión.

El director de «Le Temps» acostumbrado a presenciar y comentar los sucesos políticos de todos los países de Europa, creyó sin duda que como sucede en otros países, al plantearse la crisis seguiría rápidamente la solución, Y por esa causa, sin temor alguno, al recibir los primeros telegramas de la crisis dió a la publicidad el artículo de su corresponsal, que así presume de estar bien informado, y que tanta impresión ha causado en todos los círculos políticos.

La plancha de «Le Temps» no puede en manera alguna molestar en nada su fama de gran periódico; ha sido únicamente las consecuencias de desconocer a unos hombres políticos, que, como nuestros actuales ministros, han llegado al límite de lo absurdo.

El Sr. Sánchez Guerra llama a ésta la «crisis de los ineptos», y no le falta razón; solamente que a su acertada frase nosotros le añadimos, pensando en él, que es ésta la crisis de la ineptitud, de la majeza y triunfo de los juegos prohibidos.

El espectáculo vergonzoso que está dando en estos momentos la situación política que gobierna es de los que forman época.

El Sr. Dato deja en Madrid a sus ministros insultándose entre sí, intrigando los unos contra los otros, y se marcha tranquilamente a San Sebastián, diciendo antes que su viaje no obedece a complicaciones de ningún género, sino únicamente al deseo de descansar; mientras, las sencillas gentes, no acertando a comprender semejante desahago, achaca al viaje del presidente con el Rey las más extrañas versiones.

Dicen los unos que el viaje del señor Dato obedece a la salud de Su Majestad. D con los otros que se trata de ciertas complicaciones internacionales, y los más suspicaces, que presumen de estar bien enterados, aseguran también que Francia e Inglaterra hacen esfuerzos sobrehumanos para sacarnos de la neutralidad. Lo cierto es que todo el mundo está sumido en un mar de confusiones, y que el Gobierno está envuelto en un espantoso ridículo.

El presidente del Consejo acaba de dar prueba de su mediocridad y de su ineptitud; el Sr. Sánchez Guerra, que se ha hecho cargo de la capacidad de sus compañeros y del presidente, no es extraño que aspire a la Presidencia del Congreso o la del Gobierno, y hasta que pasee por su imaginación ideas de dictador. Todo es posible en este ambiente de vergonzosa decadencia en que nos han sumido unos políticos desaprensivos.

Si hemos de ser francos, confesemos que nos regocija este espectáculo de los idóneos. Los hombres que subieron al poder como fruto de una traición no pueden tener otro final que el de morir, políticamente, hundidos en el apuro, en el escándalo y en la mayor ineptitud.

LA NEUTRALIDAD NO ES

DATISTA SINO ESPAÑOLA

Contestando, más bien afirmando lo que ha dicho «Le Temps» respecto de la crisis, publicó anoche un artículo el «Diario Universal», cuya paternidad se atribuye el jefe del partido liberal, y del que reproducimos los siguientes párrafos:

«¿Qué valor tienen para nuestro público esas manifestaciones de «Le Temps»? Uno muy grande y clarísimo, a saber: que Francia no espera mudanza alguna en la actitud de España, dependiente de las alteraciones de la política interior; es decir, que está plenamente convencida de que hay entre los partidos de gobierno españoles una perfecta unidad de criterio en cuanto a nuestra conducta frente a la guerra; y que ese criterio, unánime, común a conservadores y liberales, más aún, superior a liberales y conservadores, porque es criterio nacional, se cifra y resume en una sola palabra: «neutralidad».

¿Cómo podía ser de otra manera? Locas serían las esperanzas de quienquiera que aguardase de un cambio de política interior una modificación en la línea de conducta en lo exterior. Locas y baldías. La razón es obvia. La neutralidad sin adjetivos, no es una política patrocinada por un partido; es un Gobierno; es visiblemente una política dictada, impuesta por la nación casi unánimemente; y desde luego irresistiblemente, a todos los Gobiernos que quieran permanecer y a todos los partidos que pretendan gobernar. La «neutralidad» es la política de España.

No siempre saben querer los pueblos; pero cuando quieren de verdad una vez, sus decisiones son incontrastables. Y ahora España quiere ser neutral. Al decir, España incluimos, por consiguiente, a la España conservadora y a la liberal.»

Ya lo sabe el Sr. Dato. El programa de la neutralidad, única razón de existencia que viene alegando para vivir en el Poder, no es sino una imposición de la voluntad nacional contra la que nadie podrá ir.

Y respecto a las mayores simpatías o trato de favor que pudieran esperar los aliados con un cambio de política en nuestro país, hemos de recordar a los ministeriales que propagan estas paparruchas que el actual ministro de Estado es un anglofilo declarado y el actual presidente del Consejo siente ¡ay! debilidad por los compatriotas de Rothschild.»

Gremio de Abogados

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores agremiados a la Junta que para el examen del reparto y juicio de agravios se celebrará el día 2 del próximo noviembre a las doce de su mañana en el local del Colegio, en donde desde esta fecha queda a disposición del gremio el referido reparto.

Alicante 22 Octubre 1915.—E. Sín-dico 1.º

Antonio Martínez Torrejón

Caridad

La implora de las personas caritativas una desgraciada familia por hallarse el jefe de la misma postrado en cama víctima de una cruel pulmonía, careciendo por completo de toda clase de alimentos. Se llama Vicente Lillo Torregrosa y habita en la Travesía de Pelayo, (Cuevas del Garrut, número 3.)

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

RUMOR SENSACIONAL

Atenas.—Desde Himbros manifiestan que han sido hundidos dos grandes transportes cargados de tropas aliadas.

Ignórase con exactitud la certeza de tal rumor.

INFORMES OFICIALES

Londres.—Los últimos informes facilitados por las autoridades inglesas respecto al número de bajas que ha experimentado últimamente el ejército inglés que opera en los campos franco-belga asciende a 104 oficiales y 2.503 soldados.

NOTICIAS ALEMANAS

Berlín.—Por ahora no ocurre novedad en Occidente.

Hindenburg se apoderó del margen del río Duna, desde Bar-Koritz hasta la desembocadura de mar apresando a 1,725 soldados e infinidad de ametralladoras.

El príncipe Leopoldo rechazó un ataque que los rusos iniciaron en Bac-Koritz, al objeto de entorpecer las operaciones de Hindenburg.

Linsinger sostuvo encarnizadas luchas con el enemigo, una división tuvo que repliegarse ante la superioridad de los rusos, dejando en poder de los moscovitas unos cuantos cañones.

Los serbios han sido desalojados de sus posiciones y han emprendido la retirada. Efectúanla lentamente.

Fueron rechazados en Aipag, llegando nuestros soldados al Sup de de Stogerae, Yeskoras y Bola.

Cuerpos de ejército alemán avanzan sobre el Oeste de Novarrasotre y Soberac.

Los búlgaros han librado furiosos combates con los serbios en las cercanías de Noyorin, derrotando al enemigo y continuando el avance por el sur de la carretera de Sagetrav.

PARTE RUSO

El último parte oficial ruso, dice lo siguiente:

Continúa la violentísima batalla en los alrededores de Riga.

En el Sector Sty, los rusos han hecho muchos prisioneros y se han

apoderado de varias ametralladoras.

RESTABLECIDO

El ilustre general Marina se encuentra restablecido de las lesiones que se produjo al caer rodando por la escalera de su casa.

Hoy pudo ya salir a la calle, haciendo su vida normal.

VISITA AL REY

Los telegramas que de San Sebastián se han recibido esta noche manifiestan que el doctor Moore estuvo hoy en el Palacio de Miramar, practicando un detenido reconocimiento al Rey.

La visita duró más de una hora.

DECLARACIONES

INTERESANTISIMAS

El Ministro plenipotenciario de Bulgaria en Atenas, ha declarado que la derrota de los serbios no se sentirá en Salónica.

Añadió que la situación actual de Grecia es peligrosísima, pues si no se decide pronto, los alemanes tendrán que invadir su territorio para combatir a los aliados.

Estas manifestaciones, unidas al hecho de haber cortado los búlgaros todas las comunicaciones con Servia, han producido en Grecia una gran alarma.

Se cree que el Gobierno griego se

verá obligado a tomar medidas militares para prepararse en un sentido o en otro.

LOS RUMAMOS

Se asegura que la Federación intervencionista rumana, prepara una revolución contra el Gobierno.

PROPOSITOS DE

LOS GERMANOS

Roma.—Desde Atenas comunica a su periódico un corresponsal de guerra italiano que los germanos han reconcentrado sobre los ríos Danubio y Sahe 300.000 hombres. Que Bulgaria se apoderará de toda la Macedonia servia y si para ello fuese menester los alemanes pondrían a disposición de los búlgaros otros 300.000 hombres.

Dice también que Grecia mantendrá una neutralidad armada.

REGRESO A MADRID

Regresaron de su viaje a Valencia los Sres. La Cierva y García Prieto. En la estación fueron recibidos por elementos afines a su política.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la

matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sebre. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una escritura que se ha extraviado desde el paseo de Méndez Núñez, calle Mayor, hasta el Postiguet, la devuelva a Don José Fuster, plaza provisional del Mercado, caseta núm 76, donde se le gratificará.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de harina, empanadas, polvorones y chokolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odonólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zafra, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Boasio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas.

Servicio combinado de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Señores Demanach y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swanses, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quilregu, 15.

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápui Galán

Depósito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societé J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitamina, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAVALEJAS Y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En esta última a cargo de D. Francisco Visconti.

Coaccionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencerral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital soc al suscrito. 1.000.000 de pesetas

> desembolsado. 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el padrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporta del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Comisario de Tránsitos. Despachos de Aduanas. Tarifas combinadas de comercio a domicilio.

Paseo de los Mártires 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos

y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terrijas 103, Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Testinos 4, Fábrica Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

JUAN PASTOR
ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con aparatos de mesoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirven en mesas particulares comidas a la española, sasa y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales referencias, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios higiénicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño a la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona. Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacallos, Conserjos y Salazones

de toda clase de pescad

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolera Vaca, Angola en negro y color, Box-Calf, Dógoles, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería y Guarnicionería y taibarterías.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y atención en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, leira D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla Alente, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceiza, Carava, Melilla, H. llin, Elche, Yecla, Alcoy y Tetuar.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Desconta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros teográficos.—Pignoraciones.

Horas de la mañana, de 10 a 13

LA LEALTAD

IDIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital en mes 1 peseta

Fuera de la capital trimestre 4 id.

Redacción y Administración, en el Circulo del partido. Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes; directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Países, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para cameros de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lizaón y Cojón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Cojón, para Maracaiba y Coro, con transbordo en Curacao y para Cuzamá, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ha llo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mizagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, es de su crédito en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, para especiales por cameros de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás intereses que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías de exportación, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrales que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para cameros de lujo.